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Trainees hebben over het algemeen nog niet veel te maken gehad met de NBA, maar we zijn wel 

benieuwd of ze ideeën hebben over hun toekomstige beroepsorganisatie en of ze al wel eens gebruik 

maken van sommige diensten.  

Verzending 
Half december 2023 is de vragenlijst verzonden naar bijna 3.500 trainees en op 3 januari 2024 is een 

herinnering verstuurd.  

 

Vooral behoefte aan inhoudelijke ondersteuning 
Bijna alle respondenten zijn bekend met de NBA. Net als bij de actieve leden is de boodschap aan de 

NBA: help ons met vaktechnische inhoud. Op de open vraag wat men verwacht van de NBA, 

antwoordden een op de drie respondenten dat ze ondersteuning bij vaktechniek belangrijk vinden, 

daarnaast worden antwoorden gegeven als: belangenbehartiging, ondersteuning bij PE, hulp bij 

praktijkopleiding en inspanning ten behoeve van instroom in beroep. 

Onderstaand een top 6 van de meest genoemde antwoorden. Bijna de helft heeft nu al wel eens 

contact met de NBA en dan met name voor vragen over de Praktijkopleiding. Soms is er contact met 

de Vaktechnische Helpdesk, het Stagebureau of wordt er deelgenomen aan een event van de NBA 

(dat geldt maar voor een kwart van de respondenten).  
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Verwachting van de NBA

1 vaktechnische ondersteuning 2 belangenbehartiging

3 ondersteuning algemeen 4 ondersteuning bij PE

5 hulp bij praktijkopleinding / eindtermen 6 toekomst van het beroep / instroom / reputatie



Gebruik producten NBA 
Wij vroegen of ze bekend waren met producten/ diensten van de NBA die al voor hun van toepassing 

zouden kunnen zijn en of ze daar dan (regelmatig) gebruik van maken. Uiteraard kennen ze de 

Elektronische Leeromgeving, maar ook maken ze (in mindere mate) gebruik van de HRA, 

Handreikingen, en de websites accountant.nl en nba.nl.  

 

Belangenbehartiging 
Bijna iedereen vindt het van belang dat de NBA Lobbyt. Onderstaand een overzicht van de 

onderwerpen die behandeld zouden moeten worden. Opvallend is dat de onderwerpen redelijk 

overeenkomen met de issues die de actieve leden noemden in hun Ledenonderzoek. Maar de mate 

waarin bepaalde issues genoemd zijn verschilt. Actieve leden noemden ‘verlichten regeldruk’ met 

stip op nummer 1. Terwijl trainees vaker ‘lobbyen voor de inhoud van het accountantsberoep’ 

noemden. Bij de open vraag of ze de NBA nog iets mee wilden geven, antwoorden de meesten dat ze 

verder geen opmerkingen hadden, maar ook werd door een enkeling genoemd dat de opleiding zou 

moeten worden verkort en dat de NBA meer inspanningen moet verrichten om het beroep 

aantrekkelijker te maken.  
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De vraag luidt: Over 
welke onderwerpen 
wil je dat de NBA 
lobbyt?


